
Pracovná skupina pre chov hospodárskych zvierat, 20. apríla
2021
Predsedal Hans Peter Schons (DE).
 
Okrúhly stôl o zmenách v zootechnických legislatívach
Na rokovanie bola prizvaná Ewa Camarová, zástupkyňa Európskej komisie. Predsedajúci informoval
o pokračujúcich problémoch vykonávania nariadenia Komisie o zootechnických osvedčeniach a pýtal
sa na pripravované zmeny vykonávacieho nariadenia Komisie (EÚ) 2017/717.
 
Zástupkyňa uviedla, že Komisia pripravuje zmenu v oddiele A prílohy I – konkrétne časti 8. týkajúcej
sa overenia totožnosti zvieraťa (8.1 – Metóda, 8.2 – Výsledok). V poznámke pod čiarou je uvedené „V
prípade potrieb pripojte ďalšie listy papiera“, po novom by malo byť uvedené „V časti Výsledok
uveďte podrobnosti alebo číslo prípadu odkazujúce na databázu, kde sú podrobnosti k dispozícii“.
Podľa zástupkyne budú zverejnené pokyny na ozrejmenie, aké informácie by mali byť poskytované.
Návrh bol zaslaný členským štátom 13. apríla, bude nasledovať vyhodnotenie konzultácie, preklad do
jazykov a publikácia v Úradnom vestníku EÚ. Zmena bude následne použiteľná 3 mesiace po
zverejnení vo vestníku.
 
NL reprezentant upozornil na ďalšiu administratívnu záťaž, pričom sa zmena dotkne aj partnerov
v tretích krajinách a vyzval Komisiu na dobrovoľnosť, nie na povinnosť navrhovanej zmeny. HU
reprezentant podporil toto vyjadrenie a upozornil na dodatočné náklady, ktoré chovateľom vzniknú.
Upozornil, že na pozadí zootechnického certifikátu je zložitý softvér, ktorý vyžaduje vyplnenie
všetkých nevyhnutných informácií a bude veľmi zložité ho zmeniť. Naviac sa legislatíva mení každé 2
roky. DE reprezentantka tiež uviedla, že postráda zmysel tejto zmeny.
 
Zástupkyňa Komisie v reakcii uviedla, že návrh zmeny je výsledkom kompromisu na obdržané
žiadosti a upozornila, že Komisia ďalej nešpecifikuje podmienky prístupu k týmto informáciám.
Upozornila, že vlastná forma zootechnického osvedčenia sa nemení, ide iba o zmenu poznámky pod
čiarou. Takisto sľúbila aj dostatok času na prispôsobenie sa.
 
Zootechnické osvedčenia – súčasné problémy s vykonávaním nariadenia Komisie (EÚ)
2017/717 v niektorých štátoch
Predsedajúci zopakoval problém v DE s certifikátmi (najmä pri sperme dobytka) a pýtal sa, či
rovnaké problémy majú aj v iných členských štátoch. FR reprezentant uviedol, že ide skôr
o obchodný a nie sanitárny problém. Bolo by vhodné vykonávať pravidlá v každom štáte rovnako,
navrhol preto, aby Komisia doplnila vysvetľujúcu poznámku o tom, ako by malo byť nariadenie
vykonávané v praxi a ktoré informácie netreba zverejňovať.
 
Zástupkyňa Komisie uviedla, že o téme sa bude rokovať počas budúceho rokovania Stáleho výboru
pre rastliny, zvieratá, potraviny a krmivá.
 
Brexit - nadchádzajúce zmeny pre obchod so živými zvieratami v UK
Sekretariát informoval, že aj napriek dosiahnutiu pomerne ambicióznej dohody, ktorou sa zaviedli
nulové clá a kvóty na všetok tovar a všetky produkty, vrátane potravín a iných poľnohospodárskych
výrobkov, začali platiť mnohé obmedzenia vzhľadom na to, že UK sa odmietlo zaviazať
k dynamickému preberaniu sanitárnych a fytosanitárnych pravidiel EÚ.  UK od 1. 1. 2021 postupne
zavádza dovozné požiadavky na tovar z EÚ do UK. 11. 3. 2021 UK vláda upravila harmonogram
postupného zavádzania opatrení nasledovne:
 



Od 1. 10. 2021 – zásielky  výrobkov živočíšneho pôvodu z EÚ do UK musia byť doprevádzané
príslušným vývozným osvedčením. Od 1. 1. 2022 – zásielky výrobkov živočíšneho pôvodu,
zárodočných produktov budú podliehať fyzickej kontrole na UK stanoviskách hraničnej kontroly a od
1. 3. 2022 budú na UK stanoviskách prebiehať hraničné kontroly živých zvierat vyvážaných z EÚ do
UK.
 
Odlišná je situácia v Severnom Írsku, kde sa uplatňuje Protokol o Írsku a Severnom Írsku a stále
platia pravidlá EÚ. Vláda UK sa však rozhodla predĺžiť ochrannú lehotu na kontroly niektorých
potravín a poľnohospodárskych výrobkov smerujúcich do Severného Írska až do začiatku októbra, čo
Európska komisia označila za jednostranné porušenie vyjednanej dohody a začala konanie voči UK.
 
Ustanovenie AHL pre zárodočné produkty (vrátane vzorov veterinárnych osvedčení)
V roku 2016 bolo prijaté nariadenie (EÚ) 2016/429 o nákazách zvierat, ktoré vstúpilo do platnosti 21.
4. 2016 a použije sa od 21. 4. 2021. Mnoho právnych predpisov, ktorými sa nariadenie doplňuje, bolo
zverejnené v Úradnom vestníku L 174 z dňa 3. 6. 2020.
 
Preprava zvierat – aktuálny stav vo výbore ANIT
Predsedajúci informoval o zriadení vyšetrovacieho výboru Európskeho parlamentu pre ochranu
zvierat počas prepravy. Predsedníčkou výboru je Anja Hazekampová.
 
Sekretariát informoval o veľkom tlaku ochranárskych organizácií a aktivistov, preto sa začala práca
na oficiálnej pozícii Copa a Cogeca, návrh dokumentu sa bude rozosielať relevantným pracovným
skupinám, schválenie pripomienok prebehne na rokovaniach POCC/CCC a prezídií.
 
Predsedajúci informoval o poverení úradu EFSA vypracovať vedecké posúdenie dobrých životných
podmienok zvierat počas prepravy v EÚ. Úrad EFSA zahájil konzultáciu so zúčastnenými stranami,
dotazník je prístupný do 10. 6. 2021.
 
Reprezentantka Nemeckej asociácie hospodárskych zvierat (BRS) prezentovala vlastné štandardy
asociácie na zlepšenie podmienok zvierat počas prepravy. Princíp sledovania dodržiavania
štandardov je založený na ukladaní elektronických dát z celého priebehu prepravy – o danom
zvierati, jeho kondícii, podmienkach, počte prepravovaných zvierat, ich prístupe k vode a ku krmivu,
o dĺžke prepravy a vykonaných kontrolách apod. Vodič kamiónu ukladá dáta do mobilnej aplikácie,
súčasne sa automaticky ukladajú GPS súradnice z cesty. Všetky údaje (vrátane mena vodiča, licencie
prepravnej spoločnosti a registrácie nákladného vozidla) sa ukladajú do databázy, ktorá obsahuje
rozhranie pre komunikáciu s inými systémami (interface). Aktuálne vyhodnocujú prvé údaje,
výsledky by radi prezentovali vo výbore ANIT. Čo sa týka ochrany osobných údajov, všetky
organizácie musia súhlasiť s prenosmi dát do databázy, vlastníkom dát je asociácia. Zatiaľ sa systém
aplikuje iba v DE.
 
V diskusii AT reprezentant informoval o práci na podobnom projekte.
 
Výskum genetických zdrojov a šľachtenia
Predsedajúci informoval o prvom strategickom pláne programu Horizont Európa, ktorý Komisia
prijala 15. 3. 2021.

 


